
Gemeinde Möser 

Sitzung des Ortschaftsrates Möser 

 

 

P r o t o k o l l 

des Ortschaftsrates Möser vom 30.06.2021 

im/ in Bürgerzentrum der Gemeinde Möser, Rudolf-Breitscheid-Weg 24 

 

Beginn:  18:00 Uhr 

Ende:  18:48 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Vorsitzende/r 

 

Herr Peter Hammer  

 

Mitglieder 

 

Frau Dagmar Gerike  

Herr Henri Köckert  

Herr Dr. Michael Krause  

Herr Hermann Lünsmann  

Herr Karsten Rauche  

Frau Martina Sander  

Herr Martin Schunke  

 

 

Abwesend: 

 

Mitglieder 

 

Herr Dr. Thomas Trantzschel entschuldigt 

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 

  

Der Ortsbürgermeister, Herr Hammer, eröffnete die außerplanmäßige Sitzung und begrüßte 

die anwesenden Ortsräte und Gäste. Die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit 

(7/9 Mitglieder) wurden festgestellt.  

 
Gäste:  Herr Baumgarten - Seniorenvertretung 

 Herr Stein 

 Herr Köppe  
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TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

  

Es wurden keine Änderungsanträge und Ergänzungen zur Tagesordnung gestellt. 

 

 

TOP  3 Einwohnerfragestunde 

  

Herr Baumgarten als Mitglied der Seniorenvertretung fragt an, welche konkreten 

Maßnahmen getroffen werden in Auswertung der Berichterstattung des Herrn Hoffmann, 

(Verkehrswacht Magdeburg)? OBm OR hat sich bereits im Vorfeld positioniert. 

Schlussfolgerungen zu ziehen liegt in der Zuständigkeit des BM. 

 

Herr Stein möchte wissen: 

- Welcher Fraktion Herr Torbohm nach seinem Austritt aus der AfD angehört.  Herr 

Lünsmann als Gemeinderatsvorsitzender informiert, dass auf der 

Gemeinderatssitzung der Austritt von Herrn Torbohm aus der AfD bekannt gegeben 

wurde. Herr Torbohm ist fraktionsloses und als Einzelmitglied im GR.  

- Warum ist die Vw heute nicht anwesend? OBm: Eine Anwesenheit erfolgt wenn 

erforderlich und wird in Abstimmung mit der Vw vereinbart.  

- Lostauer Weg – Wann wird die Verkehrszeichenregelung und das Setzen des Pollers 

umgesetzt? Herr Hammer gibt die Information der Vw zur Kenntnis, dass die neuen 

Verkehrsschilder und der Poller in der 26. KW aufgestellt werden.  

 

Herr Köppe mit folgenden Hinweisen: 

- Für Versorgungsfahrzeuge zu enge und knapp bemessene Straßen im/zum neuen 

Baugebiet Kirschweg Höhe Bauhof. OBm nimmt den Hinweis dankend an. In der 

Phase Verkehrsführung sind wir noch nicht. Die Anbindung an den Kirschweg für 

das Wohngebiet Brunnenbreite wird ca. ab August 2021 begonnen.  

- Im Zuge der Klimaerwärmung sollte bei der Auswahl von Bäumen auf resistente 

Baumarten geachtet werden. OBm Pflanzungen und Ersatzpflanzungen werden unter 

diesem Aspekt mit der Vw abgestimmt.  

 

[Eintreffen Herr Rauche – 8/9] 

 

 

TOP  4 Genehmigung der Niederschrift vom 02.06.2021/öffentlicher Teil 

  

Die Niederschrift vom 02.06.2021 wurde in vorliegender Form mit 7 Ja-Stimmen und 1 

Enthaltung bestätigt. Ergänzungen wurden nicht vorgetragen. 

 

 

TOP  5 Informationen des Ortsbürgermeisters 

  

Herr Hammer informiert: 

- Zuwachs der Einwohnerzahl in der Ortschaft Möser per 31.05.2021 steigt die 

Einwohnerzahl auf 2.884. Somit allen Prognosen zum Trotz, wie vom Landesamt für 

Statistik, die für die Jahre 2014 – 2030 einen Bevölkerungsverlust von 16,3 % 

voraussagen. Gründe für Zuwachs u.a. Digitalisierung, sportliche Betätigungen, 

Vorzüge einer funktionierenden Dorfgemeinschaft 
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- Informationen aus der BM-Dienstberatung 

- Straßenbau Wohngebiet Brunnenbreite/Kirschweg 

- Ortsdurchfahrt B1 in Möser grundhafte Sanierung im Oktober 

- Vorbereitung einer BV zur GR-Sitzung über die energetische Sanierung 

Hortgebäude (Backsteingebäude)  

- Sozialtag der Sekundarschule Möser am 19.07.2021 der Klassenstufen 5 - 9 

- Haushaltsplanentwurf 2021 ist auf der TO der GR-Sitzung am 06.07.2021, mit vielen 

Hinweisen/Vorschlägen aus den Ortschaften, so sind z.B. Mittel i.H.v. ca. 35.000 € 

eingeplant zur Vorbereitung der Bushaltestelle am Bahnhof Möser (Kreisel) – Möser 

als Schnittstelle  

- Aktueller Stand geschützte Naturräume - zur Bearbeitung eines Satzungsentwurfes -

für „Petzolds Wäldchen“ erfolgt seitens der unteren Naturschutzbehörde keine 

Unterschutzstellung. 

- Unterschutzstellung Petzolds Wäldchen  

- im Innenbereich sind die Gemeinden zuständig   

- im Biotop Quellgebiet Bäke wird es eine Vorortbegehung durch die untere 

Naturschutzbehörde geben, um eine entsprechende Entscheidung treffen zu können 

- Baumschutzsatzung – Entwurf liegt bei der unteren Naturschutzbehörde zur Prüfung 

- Ernteprojekt „Gelbes Band“ – Land hat zur Kennzeichnung von Obstbäumen an 

Straßen oder Streuobstwiesen mit einem gelben Band aufgerufen, somit kann 

jedermann ernten mit Hinweis auf einen pfleglichen Umgang, wenn eine 

entsprechende Kennzeichnung erfolgt. 

 

 

TOP  6 Aufstellung des Bebauungsplanes "MI-Gebiet An der Blumenstraße" 

nordwestlich der Blumenstraße in der Ortschaft Möser, Gemeinde Möser 

im beschleunigten Verfahren gemäß § 13 a BauGB 

Vorlage: BV/050/2021 

  

Herr Hammer informiert zur BV und dem geänderten formalen Verfahrensweg. 

 

Herr Schunke möchte wissen, warum die Beschlussfassung im beschleunigten Verfahren 

erfolgen soll und erinnert daran, dass er bereits zum Eckgrundstück 402/102 angemerkt hatte, 

mit den Eigentümern zu sprechen. OBm gibt zur Kenntnis, dass der überplante Bereich im 

Verfahren mit einbezogen werden muss. Hinweis bitte in den Gemeinderat verweisen. 

 

Herr Hammer bittet im Zuge der Anhörung um Abstimmung:  

 

Ja-Stimmen: 4  Nein-Stimmen: 4  Enthaltungen: 0   

 

 

TOP  7 Auslegung des Bebauungsplanes "MI-Gebiet An der Blumenstraße" 

nordwestlich der Blumenstraße in der Ortschaft Möser, Gemeinde Möser 

(gem. § 3 Abs. 2 und § 4 Abs. 2 BauGB) 

Vorlage: BV/051/2021 

  

OBm informiert über die Bedenken eines Bürgers, der sich schriftlich an den OR und BA 

Vorsitzendenden gewandt hat. Das Antwortschreiben des BA Vorsitzenden verweist darauf, 

dass im Rahmen des Verfahrens Hinweise oder Bedenken im Auslegungsprotokoll einfließen 

können.  
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Herr Hammer regt an das Baufeld zu definieren, gerade weil es sich um eine Mischbebauung 

handelt. Die Gemeinde sollte entlang der Blumenstraße, außerhalb des Baufeldes, einen 

DIN-gerechten ordnungsgemäßen Gehweg bei dem privaten Erschließungsträger einfordern.  

 

Herr Hammer bittet im Zuge der Anhörung um Abstimmung:  

 

Ja-Stimmen: 4  Nein-Stimmen: 4  Enthaltungen: 0   

 

 

TOP  8 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

Frau Gerike ergänzend zu den Bürgeranfragen  

- Zur Verkehrserhebung informierte Herr Gent, dass er Kontakt zur Uni Magdeburg 

aufgenommen hat, um im Rahmen einer Studie ein Verkehrskonzept erstellen zu 

lassen. Für ein Verkehrskonzept durch ein Ingenieurbüro erstellt, ist mit einer Summe 

von 50.000 € zu rechnen. 

- Zur Frage des Einwohners Köppe, ob sich der Gemeinderat mit der Bundesforst 

abstimmt: Im OR gibt es eine AG Baumschutzsatzung, die im Rahmen der Erstellung 

eines Entwurfes einer Baumschutzsatzung für den Ort Möser in Kontakt mit Herrn 

Aumann, Ltr. des Bundesforstamtes Möser war.   

 

 

TOP  9 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

Der Ortsbürgermeister, Herr Hammer, bedankt sich bei den anwesenden der 

Seniorenvertretung und bei der Presse für ihr Interesse und schließt den öffentlichen Teil der 

Sitzung.  

 

 

 

 

 

 

 

gez. Peter Hammer 

Ortsbürgermeister Möser 

 

 

 

gez. Gabriele Holz 

Protokollantin     Möser, den 14.07.2021 
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